

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2022年10月26日
星期三 农历壬寅年十月初二



两派客户端 中国宁波网

高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

(二〇二三年十月十六日)

习近平



10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平代表第十九届中央委员会向大会作报告。（新华社记者 饶爱民 摄）

同志们：
现在，我代表第十九届中央委员会向大会作报告。
中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。
大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。
中国共产党已走过百年奋斗历程。我们党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。全党同志务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革

十九大以来的五年，是极不寻常、极不平凡的五年。党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，召开七次全会，分别就宪法修改，深化党和国家机构改革，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，制定“十四五”规划和二〇三五年远景目标，全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验等重大问题作出决定和决议，就党和国家事业发展作出重大战略部署，团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。

【下转第2版】

推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航 ——党的二十大报告诞生记

第6版

中共中央政治局召开会议 研究部署学习宣传贯彻 党的二十大精神

审议《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月25日电 二十届中共中央政治局10月25日召开会议，研究部署学习宣传贯彻党的二十大精神，审议《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。要引导广大干部群众原原本本学习研读党的二十大精神报告和党章，认真领悟党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求。要紧密联系党的百年奋斗历程特别是党的十八大以来新的伟大变革，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，加深对习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主义中国化时代化、中国式现代化等重大问题的认识，深刻理解和把握党的二十大精神对全面建设社会主义现代化国家作出的战略部署，切实把思想和行动统一到党中央精神上来。要把好基调、把对导向，组织开展内容丰富、形式多样的宣传教育活动，切实增强感召力、凝聚力、影响力，努力营造奋进新征程的良好社会氛围。中央宣

讲团要发挥好示范作用，各地区各部门要抽调骨干力量组建宣讲队伍，组织好面向基层的宣讲，紧密联系实际，让人民群众听得懂、能领会、可落实，推动党的二十大精神走进基层、走进群众。

会议强调，学习宣传贯彻党的二十大精神要联系实际、务求实效，把党的二十大的部署和要求落实到经济社会发展各领域各方面。要深刻领会党中央关于国内外形势的分析研判，深刻把握我国发展面临的机遇和挑战，增强忧患意识、强化底线思维，做好应对各种复杂局面的思想准备和工作准备。各级领导干部要务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，担当作为、求真务实，把各项工作抓紧抓好，让人民群众看到学习贯彻党的二十大精神的实际成效。

会议强调，坚持和加强党中央集中统一领导是全党共同的政治责任，首先是中央领导层的政治责任。中央政治局要带头严格遵守党章和党内政治生活准则，全面落实党的二十大精神关于坚持和加强党中央集中统一领导的各项要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，带领全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，抓作风建设只有进行时，没有完成时。党的二十大对锲而不舍落实中央八项规定精神作出新部署，必须始终把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，抓住“关键少数”以上率下，持续深化纠治“四风”，重点纠治形式主义、官僚主义，坚决破除特权思想和特权行为，推动全党坚决落实中央八项规定精神，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，始终保持同人民群众的血肉联系，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。中央政治局的同志要带头弘扬党的光荣传统和优良作风，严格执行中央八项规定，严于律己、严管所辖、严负其责，在守纪律讲规矩、履行管党治党政治责任等方面为全党同志立标杆、作表率。

会议还研究了其他事项。

市委常委会(扩大)会议暨全市领导干部会议 传达学习贯彻党的二十大精神

掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮 奋力开创现代化滨海大都市建设新局面

彭佳学传达并讲话 汤飞帆张平徐宇宁钟关华出席

本报讯(记者徐展新)昨日上午，市委常委会(扩大)会议暨全市领导干部会议召开，传达学习党的二十大精神，研究部署我市学习宣传贯彻工作，省委常委、市委书记彭佳学传达并讲话。他强调，全市上下要高举中国特色社会主义伟大旗帜，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，全面掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，奋力开创现代化滨海大都市建设新局面。

汤飞帆、张平、徐宇宁、钟关华等出席。

彭佳学指出，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，取得了丰硕的政治成果、理论成果、战略成果、制度成果、实践成果，具有深远历史意义、广泛世界影响。

彭佳学指出，“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果，是新时代实现伟大变革的关键所在，也是新征程上赢得未来的根本保证。党的二十大进一步宣示“两

个确立”的决定性意义，必将引领全党凝成“一块坚硬的钢铁”，引领“中华复兴号”巨轮不断乘风破浪、扬帆远航。我们要进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

彭佳学强调，学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。要按照习近平总书记“五个牢牢把握”的要求，深刻领悟党的二十大精神的历史意义、鲜明主题和“三个务必”的重大要求，新时代十年伟大变革的里程碑意义，中国化时代化的马克思主义的真理伟力，新时代新征程中国共产党的使命任务，前进路上必须牢牢把握的重大原则，未来五年全面建设社会主义现代化国家开局起步的重大任务，立党为公、执政为民的本质要求，以党的自我革命引领社会革命的战略部署，团结奋斗的时代要求，党章修改的重大意义和新党章的实践要求，做到以思想自觉引领行动自觉，以实际行动彰显忠诚担当。要围绕“深学笃行党的二十大精神、勇担强国复兴的宁波使命”，抓好学

习领悟、宣传宣讲、教育培训、研究阐释，确保党的二十大精神在宁波落地生根、见行见效。

彭佳学强调，在新的历史起点上，要以党的二十大精神统领现代化滨海大都市建设，找准宁波在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴中的方位定位，坚决扛起服务大局全局的使命担当，奋力当好坚定理想信念、践行“两个维护”的示范引领者，当好锻造硬核力量、服务国家战略的示范引领者，当好把握发展主动、争先创优进步的示范引领者，当好先行塑造变革、勇于探索新路的示范引领者，当好践行为民初心、推进共同富裕的示范引领者，当好深化自我革命、锻造过硬队伍的示范引领者，以奋进姿态走好实现第二个百年奋斗目标新征程，为中国式现代化贡献更多宁波力量。要全力抓好岁末年初各项工作，确保学习贯彻党的二十大精神开好局、起好步。

市四套班子领导，市中级人民法院院长、市检察院检察长，退休未退休的市级领导干部，担任过地市级职务的老同志，各区(县、市)党政主要负责同志，市直各单位、各民主党派和工商联、部省属驻甬有关单位主要负责人等参加会议。

彭佳学赴北仑检查指导疫情防控工作 把党的二十大精神转化为打硬仗打胜仗的强大动力 守正创新团结奋斗全力做好疫情防控除险保安工作

本报讯(记者徐展新)昨日下午，省委常委、市委书记彭佳学赴北仑区检查指导疫情防控工作，看望慰问一线工作人员。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，不折不扣落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，守正创新、团结奋斗，把党的二十大精神转化为打硬仗、打胜仗的强大动力，以更大担当、更高质效做好疫情防控和除险保安工作，切实守护群众健康和平安，为经济稳提质、社会稳有序创造良好条件。

在北仑高速出口和泰山路、人民路交叉口，彭佳学仔细检查交通卡口管控情况，强调要继续保持高度的警惕性和责任感，严格执行“两码”查验和信息登记制度，坚决守牢外防输入的防线。

在北仑人员区级转运点，彭佳学询问了解了人员转运和善后措施落实情况，要求有关部门和属地政府严格遵守规定，科学调配资源，完善软硬件设施，深入细致做好群

众工作，确保转运过程绝对安全。

彭佳学还来到新碶街道花群年花郡小区，实地查看社区小门管控情况，鼓励工作人员坚定信心、坚守岗位，严而又严、紧而又紧地把牢社区这一重要关口。

每到一处，彭佳学都向坚守一线的工作人员表示慰问、表达感谢。他说，此次疫情出现的时间节点特殊、整体形势复杂、防控难度很大。在省委、省政府的坚强领导下，全市各条战线各个方面团结一致、勠力同心，公安干警和疾控人员迅速投入战斗前沿，基层干部和社区工作人员日夜奋战，机关干部主动下沉一线，广大群众积极配合支持，打了一场艰苦的硬仗，在大考中考出了宁波干部的战斗力和广大群众的优良素质。

彭佳学强调，此次疫情防控已进入决战决胜的收官阶段，坚持就是胜利。要大力发扬连续作战精神，咬紧牙关、绷紧神经，全力以赴巩固成果、扩大战果，善始善

终、善作善成，确保全面彻底打赢疫情歼灭战。要严格落实常态化疫情防控措施，加强对重点场所、重点人员和聚集性活动的监管，严格执行公共场所测温扫码、佩戴口罩、清洁消杀等制度，提升社会面核酸检测质量，确保不留死角、不留盲区。要及时进行总结复盘，分析查找此次疫情暴露的短板弱项，总结经验，吸取教训，大力整治“散弱乱污”主体，以系统性变革重塑基层治理体系，锤炼干部工作作风和斗争本领，增强应对重大风险挑战的能力，真正做到“打一仗、进一步”。要树牢“大平安”理念，以须臾不放松的定力做好各领域除险保安工作，强化风险预警、监测、管控、处置，切实守牢安全底线。要高效统筹疫情防控和经济社会发展，努力把疫情造成的损失夺回来，巩固经济回升向好的态势。

郑敏强、叶怀贵、张文杰、潘银浩、王顺大、朱欢及奚明参加。

汤飞帆主持召开市政府常务会议 冲刺四季度 打好收官战 奋力交出全年经济稳进提质高分报表

本报讯(记者成良田)昨日下午，市长汤飞帆主持召开市政府第21次常务会议，分析调度我市前三季度经济运行情况，研究部署四季度经济工作。

会议指出，今年以来，全市上

下全力以赴、攻坚克难，前三季度经济运行呈现稳中有进、恢复向好的良好态势，主要指标增速好于全国全省，但面临国内外环境仍然复杂严峻，回升向好的基础还不够稳固。要深入学习贯彻党的二十大精神，

按照市委的工作要求，锚定目标、聚焦问题，强化担当、加压奋进，全力冲刺四季度、打好收官战，奋力交出全年经济稳进提质高分报表，为全国全省发展大局多作贡献。

【下转第7版】